Занятие в первой младшей группе «Путешествие»
Цель: познакомить детей с обобщающим понятием «транспорт», расширить представление о таких видах транспорта как поезд, самолет, автобус, корабль.
Задачи:
- развивать умение отвечать на вопросы;
- побуждать интерес к игре;
- учить детей понимать простейшую речевую инструкцию;
[bookmark: _GoBack]- продолжать учить цвета (синий, красный, желтый, зеленый)
Ход занятия
Воспитатель: Ребята, обратите внимание: у нас сегодня гости! Давайте поздороваемся! (здравствуйте!) Кто-то из гостей к нам пришел, кто-то приехал на автобусе, кто-то на поезде, кто-то прилетел на самолете, кто-то приплыл на корабле! Вот здорово было бы и нам с вами куда-нибудь съездить или полететь и даже поплыть!!! (воспитатель показывает все виды транспорта детям) Это автобус – он едет по дороге, это поезд – он едет по рельсам, это самолет – он летает в небе, это корабль – он плавает по воде. Ребята, хотите отправиться в путешествие? (да!) Тогда вперёд!!! 
Первый транспорт, на котором мы отправимся в путь – это поезд! Встаем друг за другом! Мы вагончики! Держимся за плечи впереди стоящего! Готовы?  Даем сигнал «Ту-ту» (дети повторяют несколько раз) Поехали!
Муз.игра «Я веселый паравозик…»
Внимание, остановка! (появляется машинист поезда)
Машинист: Здравствуйте, ребята! Я – машинист поезда. Я должен отвести груз, но мне не загрузили вагоны… Помогите мне, пожалуйста, в вагончики разложить шарики! Но только надо выполнить одно условие – шарики должны лежать в вагоне такого же цвета! Синие – в синем, красные – в красном, желтые – желтом, зеленые – в зеленом! Поможете? (да!) Спасибо!
(дети под музыку собирают шарики по цветам)
Вот молодцы! Спасибо за помощь! Мне пора!
Воспитатель: Друзья, дальше мы отправляемся на самолете! Заводим мотор! «Мммммм» (дети повторяют) Пока звучит музыка мы летим! Как только музыка умолкает – мы останавливаемся! И так, на старт, внимание, полетели!
Муз.игра «Самолет»
Здорово, вот мы и прилетели! Приготовили руки!
Мы сегодня самолеты (заводят моторы – круговые движения руками)
Мы не дети, а пилоты! (заводят моторы – круговые движения руками)
Руки крылья и мотор (держат штурвал – руки перед собой)
К маме полечу домой! (крылья самолета – руки в сотоны)
Воспитатель: Ребята, продолжаем свое путешествие! Смотрите - автобус! 
Выходит водитель-контролер
Водитель: Добрый день, ребята! Хотите прокатиться на автобусе? (да) Что бы сесть в автобус вам необходимо показать билет! Выберите билет в мой автобус из всех этих билетиков! Они должны быть желтого цвета!
(дети берут билеты желтого цвета, садятся в автобус)
Теперь в путь! (звучит песенка «Мы в автобусе сидим»)
Водитель: Приехали! Доброго пути вам!
Воспитатель: Спасибо, и вам! Ребята, смотрите сколько воды!!! Нам не пройти! Но наши с вами кораблики смогут! Проверим? Берём кораблик и опускаем его в воду. Не тонет? (нет) А если мы сильно подуем на наши корабли, то они поплывут! (дети дуют на кораблики)
Вот и подошло к концу наше путешествие! (дети садятся на ковер) Напомните, на чем мы с вами передвигались? (ответы детей, воспитатель помогает детям отвечать на вопросы показывая игрушки транспорта) Кто водитель поезда? Где летает самолет? Чтобы поехать на автобусе надо предъявить..? Кораблик где плавает? На чем понравилось больше всего? Как назвать самолет, поезд, автобус, корабль одним словом? Хотите поиграть сами этим транспортом? Тогда берем транспорт с нашей стоянки и можете продолжить путешествие самостоятельно!
